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Der Begriff "QFE" ist definiert als...

MA) der barometrische Druck an einer festgelegten Position, meist an der Landebahnschwelle.
[OB) der anhand der tatsachlichen Atmospharenbedingungen auf Meereshdhe reduzierte Luftdruck.
OC) der anhand der ICAO Standardatmosphare (ISA) auf Meereshéhe reduzierte Luftdruck.

[OD) die Hoéhe Uber der Druckflache 1013,25 hPa.

Wie beeinflusst eine nicht korrekt eingestellte Druckskala im Hohenmesser die
Hoéhenanzeige?

JA) Wenn der eingestellte Wert zu niedrig ist, zeigt der Hohenmesser zu wenig an.
Das Flugzeug befindet sich dann naher am Boden als beabsichtigt ist.

MB) Wenn der eingestellte Wert zu hoch ist, zeigt der Hohenmesser zu viel an.
Das Flugzeug befindet sich dann naher am Boden als beabsichtigt ist.

OC) Wenn der eingestellte Wert zu niedrig ist, zeigt der Hohenmesser zu viel an.
Das Flugzeug befindet sich dann naher am Boden als beabsichtigt ist.

OD) Wenn der eingestellte Wert zu hoch ist, zeigt der Hdhenmesser zu wenig an.
Das Flugzeug befindet sich dann weiter vom Boden entfernt als beabsichtigt ist.

Welche Auswirkungen hat eine Temperatur, die unterhalb der ISA-Standardtemperatur
liegt, auf die Hohenmesseranzeige?

OA) Eine zu geringe Druckskalen-Einstellung
OB) Eine zu hohe Druckskalen-Einstellung
OC) Eine zu geringe Hohenanzeige

MD) Eine zu groBe Héhenanzeige

Eine wahre Hohe ist...

MA) eine auf das aktuelle QNH und die reale Lufttemperatur korrigierte Druckhdhe.

[OB) eine Hohe Uiber Grund, die um eine von der ICAO Standardatmosphare (ISA) abweichende
Temperatur korrigiert wurde.

[JC) eine Druckhéhe, die um eine von der ICAO Standardatmosphare (ISA) abweichende
Temperatur korrigiert wurde.

[OD) eine Héhe Uber Grund, die um einen von der ICAO Standardatmosphare (ISA) abweichenden
Luftdruck korrigiert wurde.

Wahrend eines Fluges in kalterer Luft als ISA ist die angezeigte Hohe...

OA) niedriger als die wahre Hohe.
OB) gleich der wahren Hohe.
OC) gleich der Standardhoéhe.
MD) hoher als die wahre Hohe.
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Bei welchem Instrument tritt der Hystereseeffekt auf?

OA)
¥IB)
0c)
D)

Geschwindigkeitsanzeige
Hoéhenmesser
Variometer
Magnetkompass

Eine sich andernde Héhenmesseranzeige beruht auf einer Anderung des...

OA)
¥IB)
0c)
D)

Differenzdrucks.
statischen Drucks.
dynamischen Drucks.
Gesamtdrucks.

Nach welchem Prinzip funktioniert ein Variometer?

MA)

0B)
[C)

D)

Anzeige der Anderungsrate des statischen Drucks mit Hilfe stark verengter
Druckausgleichsoffnungen (Kapillare)

Anzeige des statischen Drucks mit Hilfe stark verengter Druckausgleichséffnungen (Kapillare)
Vergleich des Gesamtdrucks mit dem statischen Druck mit Hilfe stark verengter
Druckausgleichsoffnungen (Kapillare)

Anzeige der Anderungsrate des statischen Drucks durch Vergleich des Staudrucks mit dem
statischen Druck

Ein Variometer misst die Druckdifferenz zwischen...

OA)
0B)
¥C)
D)

dem momentanen dynamischen Druck und dem statischen Druck eines vorherigen Moments.
dem momentanen Gesamtdruck und dem Gesamtdruck eines vorherigen Moments.

dem momentanen statischen Druck und dem statischen Druck eines vorherigen Moments.
dem momentanen dynamischen Druck und dem dynamischen Druck eines vorherigen
Moments.

Welche Werte werden durch rote Striche auf der Instrumentenskala gekennzeichnet?

OA)
0B)
¥C)
D)

Vorsichtsbereiche
Empfohlene Werte
Betriebsgrenzen
Betriebsbereiche

Was wird als "statischer Druck" bezeichnet?

OA)
¥IB)
0c)
D)

Kabinendruck im Luftfahrzeug

Druck der ungestoérten Luftstrémung

Der im Staurohr gemessene Druck

Druck durch geordnete Bewegung von Luftteilchen
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In der Nebenskala eines Hohenmessers wird der am Flugplatz herrschende Druck
eingestellt (QFE).

Was zeigt der Hohenmesser wahrend des Fluges an?

OA) Die Hohe iber MSL

OB) Flugplatzhéhe tber MSL
MC) Hohe lGber dem Flugplatz
OD) Druckhéhe tuber 1013,25 hPa

Ein zu groRes AusgleichsgefaB hat zur Folge, dass das Variometer ...

OA) zu wenig anzeigt.
MB) zu viel anzeigt.
OC) gar nichts anzeigt.
OD) stark belastet wird.

Das Prinzip eines Variometers beruht auf Messung der Differenz von...

OA) dynamischen Druck und Gesamtdruck

OB) momentanem Gesamtdruck und vorigem Gesamtdruck

[OC) Gesamtdruck und statischem Druck.

MD) momentanem statischem Druck und vorigem statischem Druck.

Nach welchem Prinzip arbeitet das elektronische Hullenfernthermometer eines
HeiBluftballon?

OA) Nach dem Venturi-Prinzip

OB) Nach dem Boyle-Prinzip

MC) Nach dem Widerstands- / Halbleiterprinzip
OD) Nach dem Bernoulli-Prinzip

Was wird durch einen gelben Bereich auf einer Hiillen-Thermometerskala mit
Analoganzeige dargestelit?

OA) die maximale zulassigen Werte

OB) der normale Betriebsbereich

OC) eine Unterteilung zum besseren Ablesen
MD) ein Gefahrenbereich

Unter welchen Bedingungen kann es bei elektronischen Hillenthermometern, die mit

Funkiibertragung zur Anzeigeeinheit arbeiten, zu Fehlanzeigen kommen?

OA) wenn die Temperatur im Top des Ballon Gber 110°C liegt
OB) wenn kein Sichtkontakt zum Temperatursensor besteht
OC) wenn Sprechfunk-Sendungen empfangen werden

MD) wenn die Batterie des Senders fast leer ist
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Warum sollten FG-Flaschen fiir HeiBluftballone stehend transportiert werden?

OA) Damit die Armaturen nicht verschmutzen

[OB) Weil keine anderen Positionen genehmigt sind

MC) Um Beschadigungen des Steigrohres zu verhindern
OD) Um Restgas-Austritt zu vermeiden

Wohin wird das Brenngas aus der Fliissigphase durch das Steigrohr gedriickt?

OA) in den Druckminderer
OB) in den Regler

OC) in den Inhaltsanzeiger
MD) in den Verdampfer

Wo befindet sich das Fahrventil?

OA) am Oberteil der Hulle
0B) am Aquator der Hiille
MC) am Brenner

OD) am Hauptzylinder

Welche Aufgabe besitzt das Peilrohrventill?

OA) Es dient zur Be- und Entluftung der FG - Flasche

OB) Es verhindert den Eintritt von Luft in das Brennersystem

MC) Es dient dazu, die volumetrische Fiillgrenze anzuzeigen

OD) Es ermdglicht den Druckausgleich bei Fahrten in groRerer Hohe

Aus welchem Material wird die Hiille eines HeiBluftballons gefertigt?

MA) Synthetikgewebe
OB) Seidengewebe
OC) Baumwollstoffen
OD) Leinengewebe

Woraus bestehen die Tragseile eines HeiBluftballons?

OA) aus Kupfer

MB) aus Nirosta-Stahl
OC) aus Langhanf
OD) aus Dural

Wo werden die Korbseile eines HeiBluftballons in der Regel angeschlossen?

OA) am Brenner

OB) am Nomex-Schurz
OC) am Scoop

MD) am Brennerrahmen
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Welche Bauteile eines HeiBBluftballons schiitzen den Korb bei der Landung?

OA) Gummipuffern
MB) Schleifleisten
OC) Stahlkufen
OD) Rader

Warum darf eine FG-Flasche volumetrisch nur bis max. 80 % ihres Volumens gefiillt
werden?

OA) weil die Temperatur sonst zu hoch wird

MB) um Raum fiir temperaturbedingte Ausdehnung vorzuhalten
OC) um bei Abkihlung ausreichend Ausdehnungsraum zu haben
OD) Weil die FG-Flasche sonst zu schwer wird

Wo sind Gewebeschaden bei einer HeiRluftballonhiille besonders kritisch?

MA) Im Topbereich

OB) Im Schirzenbereich
OC) Im unteren Drittel
0OD) Am Aquator

Wozu dienen die Zugleinen beim Parachute?

OA) Zum Ubertragen der Tragkraft vom Freiballon im Bereich der Top-Offnung.
OB) Zum Halten des Parachute in der Mitte vor der Top-Offnung.

MC) Zum Ubertragen der Zugkraft von der ReiRleine auf den Parachute.

OD) Zum Ubertragen der Zugkraft von der ReiBleine auf die Freiballonhiille.

Fur das untere Ende der Reileine eines HeiBRluftballons gilt:

OA) Es wird an der Korbunterseite angebracht.
[OB) Es muss vor jedem Start eingedlt werden.
OC) Es ist besonders glatt.

MD) Es ist besonders hitzebesténdig.

Von welcher GroBe hdangt der Dampfdruck von Propangas in einem Behalter
insbesondere ab?

OA) von der Gasmenge

MB) von der Temperatur

OC) von der Materialfestigkeit des Behalters
OD) von der Behaltergrofie
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Welches Gas ist schwerer als Luft?

MA) Propan

OB) Leuchtgas
OC) Wasserstoff
OD) Helium

Welche Menge ziindfahiges Gemisch kann sich aus 1 L (0,001 m3) fliissigem Propan
bilden?

MA) 12m3

OB) 0,38 m3
0OC) 1,2m3
O0D) 0,26 m3

Welches der genannten brennbaren Gase enhilt KEINE
Kohlenwasserstoffverbindungen?

OA) Propan

OB) Butan

OC) Methan
MD) Wasserstoff

Welchen Zweck haben Verdampferspiralen eines Brenners?

OA) das Flussiggas in eine Drehbewegung zu versetzen, um es besser zu vermischen

MB) das Flissiggas zu erhitzen, damit es direkt nach Austritt aus den Brennerdlsen verdampft
OC) das Flussiggas zu verdampfen, damit es gasférmig aus den Brennerdlsen stromt

[OD) das Flussiggas nach dem Austritt aus den Brennerdlisen zu kiihlen

Auf welcher Seite befindet sich das Schlepptau eines Gasballons?

OA) auf der Sandschitterseite
OB) auf der Schleifseite

OC) auf der Einstiegseite

MD) auf der ReiBbahnseite

Welche Dichte besitzt Helium im Normzustand?

OA) 0,02g/m3
MB) 0,2kg/m3
OC) 2kg/m3
OD) 0,2g/m3
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Welche Aufgabe hat die Zuziehleine eines Gasballons?

OA) die Notéffnung zu verschliel3en
MB) den Fillansatz zu verschlielRen
[OC) den Sandschitter zu verschlieen
[OD) das Schlepptau zu sichern

Wo befindet sich die Not6ffnung eines Gasballons?

OA) seitlich des Ventils

OB) am oberen Pol

OC) am Aquator

MD) seitlich des Fillansatzes

Mit welchen Halteleinen muss ein Gasballon ausgeriistet sein?

MA) 2je10moder1je20m
OB) 1je40moder4je10m
OC) 2je20moder1je10m
OD) 1je30moder3je10m

Welche Gefahr besteht, wenn ein Wasserstoff-Druckschlauch platzt?

MA) Die Gefahr, dass Wasserstoff sich selbst entziindet und mit unsichtbarer Flamme brennt.
OB) Die Gefahr, dass Wasserstoff sich selbst entziindet und mit heller Flamme brennt.

[OC) Die Gefahr, dass Wasserstoff in die Atmosphare entweicht und die Luft vergiftet.

OD) Die Gefahr, dass sich das Wasserstoff-Gas im Korb sammelt und Atemnot hervorruft.

Welche technische MaBnahme verleiht den Hiillenseilen eines netzlosen Gasballons
elektrische Leitfahigkeit?

OA) Eine aufgetragene Beschichtung
OB) Impragnieren der Seile

OC) Umwicklung mit Kunststoffband
MD) Eingelagerte Stahlfaden (Filamente)




